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 يههٛهتش 25 نًعبدنخ نضو – (ثٕتبعٕٛو أيلاح صٕسح فٙ) انمٕاعذ يٍ أكثش أٔ ٔاحذ عهٗ ٚحتٕ٘ يحهٕل

  أضٛف ثى .  انفُٕٛنفثبنٍٛ دنٛم ٔجٕد فٙ (ع0.1) الاٚذسٔكهٕسٚك حبيض يٍ يههٛهتش 50 انًحهٕل يٍ

   . انغبثك انحبيض َفظ يٍ يههٛهتش 30 نهتعبدل فهضو ثهٕ انجشٔيٕفُٕٛل دنٛم انذٔسق نُفظ

   :انًطهٕة

 

 المثال الأول

 كم فٙ كمهٕ٘ انًحهٕل عٛبسٚخ احغت  -ة                   . انًحهٕل يكَٕبد ْٙ يب -أ

                                                     . انًههٛهتش فٙ ثبنجشاو انًحهٕل يكَٕبد يٍ كم ٔصٌ يب -ج . يكَٕبتّ يٍ

 ٔافشح ثكًٛخ يعبدنتّ عُذ انًحهٕل يٍ شعتتت انتٙ انجبسٕٚو كشثَٕبد ٔصٌ احغت -د

 . انجبسٕٚو كهٕسٚذ يٍ



 :انًحهٕل نًعشفخ يكَٕبد أ-

 ص ٔ طلاثذ يٍ يعشفخ لًٛخ 

 30= ص  ٔ       50= ط   ثًب أٌ

 ص  <ط     ٔ ط ٔ ص نًٓب لًٛخ : ٔ ثبنتبنٙ

 ( KOH + K2CO3) عٍ إرا انًحهٕل عجبسح 

 نحغبة عٛبسٚخ انًحهٕل كمهٕ٘ فٙ كم يٍ يكَٕبتّ  -ة

 عٛبسٚخ حغبة عٛتى ثبنتبنٙ KOH  ٔ K2CO3 ثٍٛ تفبعم ٚحذث لا أَّ ثًب

 :كبٜتٙ ثًفشدِ يًُٓب كم



 عذد يكبفئبد انمبعذح= عذد انًكبفئبد انحبيض : عُذ انتعبدل

   KOH يكبفئبد عذد = انٓٛذسٔكغٛذ يع انًتفبعهخ HCL يكبفئبد عذد ٚكٌٕ ثبنتبنٙ ٔ

 KOH  ع × ح=      HCl  ع× ح :     إرا 

 حغبة ًٚكٍ يم25 انمبعذح حجى ٔ  (ص-ط) = KOH يع انًتفبعم انحبيض حجى أٌ ثًب 

 :كبٜتٙ KOH   (ع أٔ N)  عٛبسٚخ

    (50-30) × 0.1  = 25 × N KOH 

N KOH= (20 × 0.1) / 25 = 0.08 N 



 K2CO3 يكبفئبد عذد = انكشثَٕبد يع انًتفبعهخ HCL يكبفئبد عذد :أٌ كًب

     K2CO3 ع × ح=    HCl   ع× ح :     إرا 

 يم25 انمبعذح حجى ٔ  (ص2) = Na2CO3  يع انًتفبعم انحبيض حجى أٌ ثًب 

 :كبٜتٙ KOH   (ع أٔ N)  عٛبسٚخ حغبة ًٚكٍ

    (2 × 30) × 0.1  = 25 × N K2CO3 

N K2CO3  = (60× 0.1)/ 25 = 0.24 N 



 :ٔصٌ كم يٍ يكَٕبد انًحهٕل ثبنجشاو فٙ انًههٛهتش نًعشفخ  -ج

 ثًب أٌ

W= VL × N × Eqwt 

انًكبفٗءانٕصٌ × ع ×  ثبنهتشح = ٔ   

         WKOH = 0.001 × 0.08 × (56/1) =  0.0045 g/ml 

         WK2CO3 = 0.001 × 0.24 × (138/2) =  0.0166 g/ml 

 

 

 



ٔصٌ كشثَٕبد انجبسٕٚو انتٙ تتشعت يٍ انًحهٕل عُذ يعبدنتّ ثكًٛخ ٔافشح يٍ نحغبة   -د

 :كهٕسٚذ انجبسٕٚو 

K2CO3 +   BaCl2              BaCO3 ↓  + 2 KCl 

 K2CO3عذد يكبفئبد =  BaCO3ٔثبنتبنٙ يٍ انتفبعم انغبثك عذد يكبفئبد 

 إرا

VL × N K2CO3 = (w BaCO3/ Eqwt) 

 ( BaCO3 انًكبفٗءانٕصٌ /  BaCO3ٔصٌ = )  K2CO3ع × ح                         

   BaCO3 انًكبفٗءانٕصٌ ×  K2CO3 (ع×  ثبنهتشح = ) BaCO3وزن                              

WBaCO3 = 0.025 × 0.24 × (197.3/2) =  0.5919 g 

Ba= 137.3,    c=12, O=16,  K=39 



 يههٛهتش 25 نًعبدنخ نضو (صٕدٕٚو أيلاح صٕسح فٙ) انمهٕٚبد يٍ أكثش أٔ ٔاحذ عهٗ ٚحتٕ٘ يحهٕل

  انفٛتٕنفثبنٍٛ دنٛم ٔجٕد فٙ (ع0.2) الأٚذسٔكهٕسٚك حبيض يٍ يههٛهتش 30 يمذاسِ حجى انًحهٕل يٍ

 فهضو ثهٕ انجشٔيٕفُٕٛل دنٛم إنّٛ ٔأضٛف انمهٕ٘ انًحهٕل يٍ يههٛهتش 20 أخز أخشٖ تجشثخ ٔفٙ .

   . (ع0.1) الأٚذسٔكهٕسٚك حبيض يٍ يههٛهتش 48 يمذاسِ حجى

   :انًطهٕة

 

 المثال الثاني

 فٙ ثبنجشاو انًحهٕل يكَٕبد يٍ كم ٔصٌ يب -ة    . انًحهٕل يكَٕبد ْٙ يب -أ

 عُذ انًحهٕل يٍ شعتتت انتٙ انجبسٕٚو كشثَٕبد ٔصٌ احغت -ج       . انًههٛهتش

 . انجبسٕٚو كهٕسٚذ يٍ ٔافشح ثكًٛخ يعبدنتّ



 :انًحهٕل نًعشفخ يكَٕبد أ-

 تغبٔ٘ عٛبسٚخ انحبيض ٔكزنك حجى انمبعذح فٙ كلا انتجشثتٍٛ يٍ لاثذ أٔلا 

 تٕحٛذ عٛبسٚخ انحبيض ٔ رنك ثبعتخذاو لبٌَٕ انتخفٛف: أٔلا

V x N After dilution = V x N Before dilution 

V x 0.1 = 30 x 0.2 

V = (30 x 0.2)/ 0.1 = 60 ml 

يم 60= ٔثبنتبنٙ عُجذ أٌ لًٛخ ط    

 



 ٔعطٍٛ× تٕحٛذ حجى انمبعذح ٔ رنك ثبعتخذاو انطشفٍٛ : ثبَٛب

20 ml 48                  لبعذح ml  حبيض 

25 ml لبعذح                               ????       

V HCl = (25x 48)/20 = 60  ml 

 ml 60= ص + ٔثبنتبنٙ عُجذ أٌ يجًٕع ط 

 60ٔ ثبنتعٕٚض عٍ ط ثـ  

  Zero= 60 - 60= ص

 صفش= لًٛخ    ،    ص= ط: ٔ ثًب أٌ

 فمط NaOHانًحهٕل عجبسح عٍ : إرا 

 



 :فٙ انًههٛهتش ْٛذسٔكغٛذ انصٕدٕٚو ثبنجشاو ٔصٌ نًعشفخ  -ة

 ثًب أٌ

W= VL × N × Eqwt 

WNaOH = (VL × N)HCl × Eqwt NaOH 

  NaOH  انًكبفٗءانٕصٌ ×  HCl(ع ×  ثبنهتشح = )ٔ 

         WNaOH = 0.06 × 0.1 × (40/1) =  0.24 g                         in      25 ml 

         WNaOH = 0.24/25 =  0.0096 g/ml 

 

 

 

 

 



ٔصٌ كشثَٕبد انجبسٕٚو انتٙ تتشعت يٍ انًحهٕل عُذ يعبدنتّ ثكًٛخ ٔافشح يٍ  -ج

 :كهٕسٚذ انجبسٕٚو 

 ثًب أٌ انًحهٕل لا ٚحتٕ٘ عهٗ كشثَٕبد  

 ٔ لا ٕٚجذ ساعت عُذ يعبيهخ انًحهٕل ثكهٕسٚذ انجبسٕٚو  3BaCOلا ًٚكٍ تكٌٕ : إرا

 

 

 

 

 


